

LA ÚLTIMA HORA

DOSE EDICIONES DIARIAS.

Diario de la noche, de información, literario y artístico

AÑO XI.—NUMERO 3.858

Cierre.—La de los correos, á las doce de la tarde.
Palma y pueblos de la línea férrea, solo noche.

Palma de Mallorca.—Sábado 26 de Agosto de 1905

Edición para Palma y pueblos de la línea férrea.

DON JAIME VIDAL VIDAL

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos

(E. P. D.)

Su desconsolada esposa, hermanos y hermanas políticas, sobrinos, sobrinas, sobrinos políticos, primas y demás parientes al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el lunes próximo 28, á las once, en la parroquial iglesia de San Nicolás.

No se invita particularmente.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia para cada misa, comunión ó parte del Santísimo Rosario que en sufragio de su alma se le aplique.

COLABORACIÓN

La novillada

En lo alto, la corona inmensa de los palcos, asaltados por la multitud, abarca un círculo de cielo, cruzado de tarde en tarde por grandes nubes blancas. Las gradas están de boté en boté. Los trajes de las mujeres salpican los tendidos de notas frescas, rosadas, azules, rojas. No son las gradas de las corridas de costumbre, llenas sólo de los hombres, cubiertas por la mancha triste de las americanas, de las antipáticas americanas que hacen pensar en una corrida de alumnos de una escuela. Pía ó de empleados de un juzgado, ó de Audiencia. Hoy en el ancho anfiteatro florecen mil sombrillas, altean millares de abanicos, suenan millares de voces leves. En los peldaños donde otros días patea la multitud furiosa, descansan recatados y tentadores cien piecillos adorables. Campanor, el buen abuelo, escribiría, á poder, una humorada galante, una humorada irónica.

Lo que el tendido ha ganado en color lo ha perdido en bullicio. Ante las avalanchas brutales de los espectadores que llegan retrasados, el público se revuelve y grita medroso. Pero el pánico y los clamores duran un instante. Toman los tendidos á su silencio. Oyese otra vez el susurro de los abanicos, suave como rumor de alas. Y lentamente, insensiblemente, el aburrimento llena la gradería, se derrama como la sombra angustiosa de las nubes en invierno. ¿Dónde están los grandes alborotos de las corridas de muerte? ¿Dónde los grandes cartones alusivos? ¿Dónde las protestas, las ovaciones estrepitosas, los puños airados, la injuria soez, el alcohol? Los viejos aficionados mueven la testa entre compasivos y burlones. No cabe dada: fáltale á este gran florecimiento una racha de aire canallesco que lo alborote y agite. Es un público demasiado galante ó demasiado agradecido.

Y he ahí como un aficionado opulento consagrado á propegar el espectáculo de la España castiza, contribuye á prestigiarlo involuntariamente, al contener con su generosidad los desmanes del público. Este aburrimento que nos domina á todos, prueba bien claro que en la fiesta de los toros no caben evoluciones ni refinamientos, no caben ademanes distinguidos. Las corridas serán siempre bárbaras; bárbaras en la arena, más bárbaras de valla arriba; brutales, crueles, odiosas á pesar de su color, á pesar de su nervio.

Allá abajo, en la arena, dentro de la sombra que avanza, Morita, vestido con su traje verde, continúa en su actitud indolente de modestia ó desdén. Las mujeres le siguen desde lejos con los gemelos; le miran, le examinan, cuchichean entre sí, con cierta simpatía, con cierta lástima. Este mozo opulento, que derrocha su fortuna entre la gente del hampa debe de tener para las niñas casaderas una seducción poderosa. Debe de tener el atractivo de la vida bohemia, y la amargura de lo irremediadamente perdido, de lo irremediadamente incontestable.

Para la mayoría las novilladas han

sido una decepción. Esperaban todos tropezar con un aficionado de buena sangre, saltarín, acometedor, más ó menos maestro en el oficio; y se han encontrado con un mozo displicente, con un mozo que á cada momento, y á cada brinco se enguja la frente con un gran toallón ruso y se refresca la boca con limonada. Se han encontrado con un buen hombre que una vez puesto en la plaza no siente el prurito de lucirse, ni de torear siquiera; un buen hombre que suelta los trastos indiferente á la primera estocada que yerra. Pudo darle á Morita por torear como pudo darle por cantar misa. Esa es la impresión.

Salimos de la plaza con cierta displicencia. Los comentarios son crueles. El público no perdona las excentricidades aunque las excentricidades sean «gratuitas». Y sin embargo yo no creo que este aficionado en activo merezca menos consideraciones que esos señoritos achulados cuyo mayor orgullo se cifra en pasear toreros en sus coches ó en regalar desde la barrera ó desde un palco á los maestros una alfiler de brillantes ó un billete de á mil pesetas. Mal por mal prefiero á este aficionado que baja heroicamente á la arena á exponerse al ridículo y á los achuchones. Ovación por ovación, él se la merece más que otro alguno. ¿A qué protestar? De aquellos alfileres y de aquellas petacas vienen estos estroques y estas muletadas.

M. SARMIENTO.

HOMENAJE A LA CIENCIA

Conforme se va acercando la fecha en que ha de ocurrir el eclipse total, visible en la mayor parte de Mallorca, aumenta el número de personas, que, atraídas por el afán de poder contemplar á su sabor tan interesante fenómeno, llegan á esta isla y se dirigen á los sitios que consideran más adecuados para cumplir el objeto de su viaje.

A las expediciones científicas procedentes de los centros y sociedades astronómicas de mayor fama del universo y de las cuales forman parte los más eminentes cultivadores de la ciencia astronómica y de las que con ella guardan estrecha relación, que proponiéndose observar en sus menores detalles el eclipse y estudiar todos los fenómenos físicos y hasta morales que habrán de acompañarlo, han traído numerosos y perfeccionados aparatos y los han instalado convenientemente, han seguido otros y otros que limitando sus aspiraciones al estudio concreto de alguno de dichos fenómenos, necesitan solamente instalaciones más sencillas y más fáciles de montar; siguiendo á estos otros muchos que como simples aficionados, han llegado ya ó lo harán en breve. De modo que con toda seguridad puede afirmarse que el día 30 será crecidísimo el número de ilustres viajeros que con el nobilísimo fin de ensanchar el vasto campo de la ciencia, se hallarán congregados en Malloca.

Na ignoran nuestros lectores que Mallorca constituye una parte insignificante de la extensa parte del territorio español en que ha de ser total el eclipse, y que si bien nuestra isla es entre las re-

giones comprendidas en dicha faja, una de las que ofrecen mayores garantías, por la ordinaria diafanidad de su atmósfera, de que no habrá obstáculos que dificulten la observación, esta ventaja, relativa y eventual, queda en gran parte compensada por los inconvenientes que para muchas personas representan los viajes por mar.

De estas consideraciones resulta que debemos mostrarnos agradecidos de la preferencia que esas distinguidas personas que hoy son nuestros huéspedes nos han dado; y si á ella hemos de corresponder dignamente, es indispensable que en una ú otra forma, nos asociemos á esta fiesta de la ciencia que en esta isla han venido á celebrar.

Mallorca, el país clásico de la hospitalidad, viene obligada á hacer algo que deje en el ánimo de nuestros actuales visitantes un grato recuerdo de los breves días pasados entre nosotros, y sirva al mismo tiempo de testimonio de nuestro entusiasmo por la ciencia y de nuestra simpatía por los sacerdotes que le rinden culto.

No basta haberles dado las facilidades que de nosotros dependían, para el cumplimiento de su generosa misión. Se requiere algo más.

Ese algo no hemos de preciarlo. Nos limitamos á exponer la idea, y á ofrecer nuestro modesto concurso para realizarla, si se estima pertinente.

A nuestras autoridades y corporaciones y á todos nuestros conciudadanos animados del patriótico deseo de que se nos juzgue favorablemente, dirigimos estas breves líneas. Ellos sabrán con más acierto que nosotros elegir la forma más adecuada de realizar la aspiración que dejamos manifestada.

EN CASA DE SOROLLA

DOBLE CRIMEN

(Del corresponsal del Herald)

Jáves, 23.
En la finca donde reside con su familia el pintor Sorolla acaba de desarrollarse un sangriento suceso.

El novio de la sirvienta llegó anoche á esta localidad, y á las siete de la mañana de hoy fué á verla, disparándole un tiro que la dejó en grave estado.

Hállase agonizante.
El agresor suicidóse inmediatamente. Dícenme que nada ha ocurrido á Sorolla, á su mujer é hijos.

Salgo para el lugar indicado y ampliaré detalles.

Detalles del crimen cometido en la casa de campo en que veranea el ilustre pintor Sorolla:
El novio se llamaba Bartolomé Noguera y era guardia civil del puesto en el palacio de Bellas Artes, de esa corte.

Disfrutaba quince días de licencia, era de estado viudo y tenía tres hijos.

En las cercanías de la casa del señor Sorolla sostuvo Noguera una conversación breve con Romana Sánchez, disparando después sobre ella su revólver, hiriéndola en la región lumbar izquierda y alojándose la bala en el vientre. Su estado es grave.

Noguera se suicidó, penetrándole el proyectil por la región temporal, atravesándole el cerebro, le salió por uno de los parietales.

El ilustre Sorolla se encuentra indis-

SORIANISTAS Y BLASQUISTAS

Valencia 23.—Se dice que, como resultado de las diligencias sumariales por los sucesos desarrollados entre blasquistas y sorianistas, es casi seguro que se dictarán mañana tres autos de procesamiento contra otros tantos detenidos.

Las autoridades han dicho que están decididas á obrar enérgicamente para impedir que se reproduzcan los tiroteos entre blasquistas y sorianistas en la vía pública.

Noche fué el Sr. Soriano á celebrar un mitin en el Casino de la calle de San Vicente.

La Policía desplegó una activísima vigilancia.

Se decía que los blasquistas intentaban agredir al Sr. Soriano; pero el rumor resultó falso.

Reina tranquilidad.

La Policía ha detenido á otro individuo del grupo de Soriano, á quien se acusa de haber hecho disparos el sábado contra el tren en que regresaban los blasquistas.

El juez de instrucción sigue practicando diligencias con gran actividad.

Esta noche irá el Sr. Soriano á visitar á sus correligionarios de la calle de Borrull.

La Policía vigilará para evitar colisiones.

ACTUALIDAD

La constitución rusa

La Asamblea nacional

La ley por la cual se ha instituido en Rusia la Gossondarstvennaia Douma (Asamblea nacional) consta de 63 artículos.

El contenido substancial de la misma es el siguiente:

La Asamblea nacional se instituye para la elaboración y la discusión de los proyectos legislativos que, conforme á las leyes fundamentales, pasan por el Consejo del Imperio y se someten á la suprema sanción autocrática.

La Asamblea será elegida por cinco años y puede ser disuelta por el Zar, quien fijará la duración de las sesiones.

La Asamblea se reunirá in plenum y por Secciones.

Estas serán de cuatro á ocho y contarán, por lo menos, con 20 individuos.

Los diputados prestarán juramento de fidelidad al Zar.

No podrá limitarse en forma alguna la libertad absoluta de opinión y de discusión.

Los diputados sólo podrán ser detenidos en virtud de mandamiento judicial.

El mandato conferido por los electores se perderá:

1.º Por la privación de los derechos civiles.

2.º Por el ingreso del representante en la Administración pública como funcionario del Estado.

3.º Por la exclusión del Censo electoral.

Ciertos delitos llevarán aparejada la exclusión temporal de la Asamblea.

Los diputados serán responsables de los actos realizados en el ejercicio de sus funciones como los miembros del Consejo del Imperio.

El Senado es el Cuerpo que ha de resolver acerca de la pérdida del mandato y de la exclusión temporal.

Los diputados percibirán 10 rupias por sesión diaria, más los gastos de viaje.

No podrán ser diputados ni los ministros ni los altos funcionarios; pero sí asistir á las sesiones, donde darán cuenta de sus actos.

Serán objeto de las deliberaciones de la Asamblea los proyectos de la ley, y especialmente el de presupuestos.

Los proyectos de ley votados por una mayoría de dos tercios seguirán la marcha normal, á pesar de la oposición de cualquier ministro.

Si la Asamblea, con una mayoría de dos tercios reunida in plenum, se declara no satisfecha de la comunicación del ministro ó jefe de la Sección correspondiente, el asunto se someterá al Zar por el Consejo de Estado.

El régimen electoral

He aquí las disposiciones generales que han de servir de norma para las elecciones de la Asamblea nacional:

El número total de miembros de la Douma será el de 412. De este número, 28 serán elegidos por las ciudades.

Las admisiones al derecho del voto serán diferentes, según que las elecciones se hagan en las provincias ó en las aglomeraciones urbanas.

En las provincias será limitado el número de los electores. No gozarán del derecho electoral las mujeres, los menores de veinticinco años, los alumnos de los establecimientos de instrucción militar, los marinos en servicio activo, los nomádas y los súbditos extranjeros.

Qedarán excluidas del derecho de votar las personas que hayan sufrido condena por crímenes, quiebras ó deserciones.

No tomarán parte en las elecciones los gobernadores, los vicegobernadores, los prefectos de Policía ni sus auxiliares inmediatos en la comarca donde ejerzan sus funciones.

Formarán parte de las Asambleas electorales urbanas las personas que posean inmuebles urbanos por un valor mínimo de 1 500 rublos, los industriales de la primera categoría, etc.

En Petersburgo, Moscú, Bakou, Astrakan, Varsovia, Vilna, Voronesh, Iekaterinoslav, Irkoutsk, Kazan, Kiew, Kichineff, Tiwsk, Lodz, Nijni, Novgorod, Odessa, Ore, Riga, Bostoff, Samara, Saratow, Tasckhen, Tiflis, Tula, Kharkoff y Karoslaw formarán parte de las Asambleas electorales, los propietarios de los inmuebles urbanos que valgan, por lo menos, tres mil rublos en las dos capitales y 1 500 en los demás puntos, y los industriales de la primera categoría, que paguen el impuesto sobre los alquileres de la categoría décima.

En ninguna circunscripción electoral podrá tener nadie más de un voto.

Las Asambleas electorales urbanas y provinciales elegirán un número de miembros fijado por un cuadro especial en escrutinio secreto y por medio de bolas.

No podrán ser elegidos miembros de la Douma más que los que consientan en serlo.

Los funcionarios civiles no podrán aceptar la elección sino renunciando sus cargos.

No podrá presentarse la candidatura á la Douma más que ante una sola Asamblea electoral, sea provincial, sea urbana.

No podrán ser elegidos miembros de aquella los que no conozcan la lengua rusa.

Por telégrafo

Ayuntamiento á la cárcel

Madrid 25 á las 15

El juez de Navalcarnero, fundándose en una pequeña denuncia que se formuló contra el secretario del Ayuntamiento de Villaviciosa de Adón, ha procesado al alcalde, á dicho secretario y á los concejales de aquella corporación.

Todos aquellos señores, por orden del juez fueron conducidos atados á la cárcel y custodiados por la benemérita.

El público, ante suceso de tal importancia se admiraba de la forma en que se había verificado la detención.

Algunos vecinos, al paso de la cuerda de detenidos, prorrumpieron en protestas, no llegando, sin embargo, á alterarse el orden.

Una vez en la cárcel se hicieron las oportunas gestiones, consiguiendo poner á aquellos señores en libertad, mediante fianza.

Enterado de lo que ha sucedido, ha intervenido en el asunto el presidente de la Audiencia.

Este asunto promete adquirir gran resonancia.

Los automóviles

Madrid 25 á las 15

El Gobernador de la provincia de Madrid prepara un bando, regulando la marcha de los automóviles.

El objeto del bando es evitar los frecuentes accidentes que se registran.

El hambre de Andalucía

Madrid 25 á las 15

El ministro de Agricultura señor conde de Romanones dice que la situación de Andalucía mejora con rapidez.

Con motivo de acallar el hambre, manifestó que se han emprendido nuevos trabajos, á los que se ha dado gran desarrollo.

Proyectos Romanones

Madrid 25 á las 15

Ha llegado el Ministro de Agricultura, Industria y Comercio señor conde de Romanones, el cual se propone activar la redacción del proyecto sobre la construcción de pantanos.

Dicho ministro ha conferenciado con el Gobernador del Banco, con el objeto de desarrollar la creación de un Banco de Crédito Agrícola. Así que esté creado, continuará sus trabajos hasta establecer 340.

El viaje del Rey

Madrid 25 á las 15

Soria.—Se ha verificado la anunciada cacería á la que asistió S. M. el Rey. Estuvo muy animada y se cobraron muchas piezas.

Después de la cacería, el Rey regresó á esta ciudad, conferenciando enseguida por teléfono con la Reina madre.

A las doce el ministro de jornada Sr. Mellado ha marchado en automóvil hacia Burgos, Osma y la Granja.

A las 12 y media S. M. el Rey le siguió.

Llegará á la capital burgalesa á las nueve de la noche.

En Soria ha sido muy ovacionado, marchando satisfechísimo del recibimiento.

Nafragio.—127 ahogados

Madrid 25 á las 16'20

Tokio.—Un buque japonés que conducía tropas para reforzar el ejército de la Manchuria, ha naufragado.

Perecieron ahogados 127 individuos entre soldados y jefes.

El resto de la tripulación se salvó por medio de los botes y salvavidas.

El «Villanueva».—En libertad

Madrid 26 á las 0'15

Del Ferrol comunican que el vapor «Villanueva» ha zarpado de aquel punto con rumbo á San Sebastián.

Esta noche se ha excarcelado al anarquista Leyva, supuesto cómplice del atentado de que fué objeto S. M. en París.

Lo que pide el Japón

Madrid 26 á las 0'15

Telegramas de San Petersburgo dicen que el Japón reclama 300 millones de francos, como indemnización y la reventa de parte de la isla Sakalina.

Declaraciones de Witte

Madrid 26 á las 0'15

Desde Portsmouth dicen que el plenipotenciario ruso Witte ha declarado que la situación de Rusia no ha cambiado ni un ápice.

Todo depende, ha dicho, de los centenares de concesiones que haga el Japón.

Los republicanos

Madrid 26 á las 2'45

Se ha celebrado la anunciada reunión de la Junta Republicana Municipal para presentar los candidatos á Diputados á Cortes.

Asistió el Sr. Salmerón, el cual recomendó á los reunidos la candidatura proclamada. Anunció la celebración de un mitin monstruo de propaganda en las próximas elecciones.

Tratado con Suiza

Madrid 26 á las 2'45

Hoy se debe reunir la Comisión de relaciones comerciales con el objeto de acordar las aclaraciones que pide Suiza respecto del tratado comercial de España con aquella nación.

Se espera, que después de estas aclaraciones, el tratado se firmará enseguida.

FABRA

Sucesores Viuda Banqué
Unico depósito de las tan renombradas y superiores máquinas para coser, bordar y hacer calceta
WERTHEIM Y WILSON

Venta a plazos y al contado
Santo Domingo núm. 10 (antes Zapatería) Palma
Visajante: D. Andrés Barceló, de Porreras.

Enfermedades del estómago
Medicamento moderno, seguro e inofensivo
QUIMOSINA SOLER
Alivio inmediato en los dolores de estómago, dispepsias, flatos, acedias, malas digestiones, gastralgias, agua de boca, diarreas e inapetencia.

LAS MONJAS
Negros Negros Negros
Explicado surtido en lanas lisas negras, negro completamente mate para luto riguroso
LUTOS- LUTOS- LUTOS

ALCANCE DE LA NOCHE

CUENTOS DEL SÁBADO
"ALMA"

La verdad es que Federico había trabajado con ensañamiento; toda su fuerza creadora y artística la desarrolló en la ejecución de su obra. «Alma», así denominaba su escultura, era una soberbia figura de mujer humildemente ataviada con harapos de mendiga.

bios palpitaba un beso filial como pugnando por saírsele de la boca y decuyos ojos fluía—ante la óptica de la ilusión—un dulce mirar venerable de «Mater» doliente...

Al amanecer se despertó. Estaba blanco como el yeso.
Aún tenía el artista lágrimas en los ojos.
—Sólo tú!
—Dijo, mirando tiernamente a la escultura.

FRANCISCO DE LA ESCALERA.

Los nuevos proyectos

El Sr. Ruiz Jiménez proyecta celebrar todos los años, en el Palacio de Artes e Industrias si es posible, una Exposición de trabajos escolares.

Como complemento de esta Exposición se celebrará una velada literario-escolar, en la cual podrán tomar parte los niños de las Escuelas que hayan concurrido a la Exposición con sus trabajos.

Intenta el Sr. Ruiz Jiménez, alentar a los maestros y estimar sus obras, y afianzar las relaciones entre la opinión pública y la Escuela.

Con objeto de educar el gusto estético en la infancia, y de hacer ameno y grato el recinto donde se da la enseñanza, proyecta el Sr. Ruiz Jiménez retirar todo el material fijo que cubre las paredes de las Escuelas, y que en ellas se empona y deteriora, sin lograr efectos docentes para el niño, porque aquello que ve a cada instante ni le suscita sensaciones ni promueve su curiosidad, y sustituir la fea balumba de carteles gresientos, mapas groseros y cromos baratos por elegantes decorados y artísticos frescos, debidos a los pinceles de buenos artistas.

Coronarán estas reformas, y otras que están en estudio, una serie de conferencias dadas a los niños, en el propio recinto de la Escuela, sobre artes, oficios e industrias artísticas, dadas por los obreros que a estas actividades se dedican, y sirviendo de auxilios pedagógicos las herramientas, productos y mecanismos que los mismo conferenciantes puedan exponer.

El Sr. Ruiz Jiménez se pondrá en relaciones con los Centros obreros para que designen los conferenciantes que hayan de disertar, por lo menos una vez al mes, en la Escuela que se les designe, y solicitará la protección de altas personalidades para que estos obreros obtengan alguna recompensa por el tiempo que hayan de consagrar a tan laudable tarea.

—Sólo tú, «alma» mía, me acompañas en la ruina de mis ilusiones; tú me compadesces y me miras con ternura; tú me comprendes; por eso no me da vergüenza enseñarte mis lágrimas: en cada una se me va un pedazo de vida; es la poesía del espíritu que se evapora, para que no se quede adentro nada más que la prosa cruda de la realidad. Eran un lastré, sí, y yo supuse que fueran unas alas poderosas de condor!

Federico quedó un rato traspuesto por el dolor.
Luego se le despertó la imaginación y dejó que el último destello de su fantasía, antes de morirle en la frente, revistase la tropa vencida de sus ilusiones.

—Y yo que creía...
Empezó a ver el futuro imposible; la vida gloriosa, el rosario de hojas de laurel que formaban los triunfos al sucedere. Y creyó que la teclumbre del estudio se abría para dejarle ver la decoración de la gloria, una luminaria de oro, una deslumbradora apoteosis de luz.

En esto salió la luna y sus rayos lechosos le echaron a Federico en el semblante una paleta de claridad. Entonces volvió al artista a la razón.
—Desvariaba... ¡qué niño!

Así fueron pasando las horas.
En el estudio reinaba un silencio imponente. Y hay que advertir que el silencio, que es siempre triste de suyo, en los momentos tristes, es trágico; es inquietivo; es brutal.
Tanto llegó a pesar en el ánimo del artista aquella inamovilidad de tumba, que Federico, ya rendido de sufrir, se durmió.

orquestra de instrumentos de cuerda, para que toque diariamente a las horas de comer y de tomar el té.

Tan filarmónico proyecto no ha desagrado a nadie. La moda de dar conciertos durante las comidas se extiende cada día más en Inglaterra. Sin embargo otro diputado, el coronel Lockwood ha presentado una objeción: que los encantos de la música pueden distraer más de lo conveniente a sus dignos colegas, y entonces la Cámara se vería constantemente desierta.

El asunto Casa-Riera
El juez de Villafranca del Panadés, que sigue proceso contra los autores de las falsificaciones cometidas en este monstruoso intento de chantaje, ya conocido de nuestros lectores, ha dictado la siguiente providencia, que publica la Gaceta del 10 del actual, y cuyo conocimiento estimamos de sumo interés, por lo que lo reproducimos:

«Don Juan Alvarez de Sistiernes, juez de instrucción, accidental, del partido de Villafranca de Panadés.

Hace saber que se instruye un sumario de causa criminal por los delitos de falsificación del acta de defunción de D. Alejandro Mora y Riera, como ocurrida en San Martín Sarroca el veintiseis de Enero de mil ochocientos setenta y ocho, inscrito en el Registro civil del mismo pueblo el doce de Abril del propio año, y de la de D. Gonzalo Mora y Riera, que se supone aconteció en el pueblo de Santa Margarita y Monjos, y se inscribió en su Registro civil el diez y nueve de Febrero de dicho año, los dos de este partido, y que como proveniente de delito se ha decretado la recogida de las certificaciones o testimonios que se hayan sacado de las mismas u obran en poder de oficinas públicas ó de particulares, a cuyos tenedores se

previene que se abstengan de hacer uso de los mismos, y les remitan inmediatamente a este Juzgado, caso de no haberlo hecho ya, bajo apercibimiento de lo que haya lugar en derecho.

Villafranca de Panadés veinte de Julio de mil novecientos cinco.—Juan Alvarez.—El escribano, Leandro Llorens.»

Un ladrón sentimental
Refiere la prensa de Hamburgo una historia muy a propósito para conmovier a los amantes de la música.

Hace poco los habitantes de una quinta de los alrededores de aquella ciudad fueron despertados a media noche por los ruidos del piano que había en un salón de la casa. Las notas eran puras; la ejecución brillante; un artista extraordinario tocaba con suma perfección la «Mesiada», de Händel.

Creyéndose poseídos de una alucinación, los moradores de la quinta se levantaron, acercáronse sigilosamente al salón, entreabrieron la puerta y vieron sentado junto al piano un hombre joven con la cabellera desgreñada, el semblante patético, los ojos llenos de lágrimas. Cerca de él, amontonadas en el suelo había gaxitas, limas y otras herramientas de luthier.

De pronto cesó de tocar y empezó a gemir. Los inquilinos le interrogaron.

—Soy—les dijo,—un músico de gran vocación... Las malas compañías me han hecho un pillete. He venido a robar, y al ver el piano he sentido la irresistible tentación de tocar, porque hace ya mucho tiempo que no oigo música; acaba de cumplir una larga prisión.

El dueño de la casa le dió una excelente cena, ropa en buen uso y la seguridad de ayudarle a volver a la vida honrada y al cultivo del arte.
Verdaderamente, la música endulza las costumbres

Se está instruyendo expediente sobre si se debe autorizar ó no la apertura de un café en la calle de las Monjas en vista de la reclamación en contra de dicho establecimiento producida por el director de la Sucursal del Banco de España, habiéndose citado a declarar ante la Alcaldía y en virtud de orden del Gobernador de la provincia a los vecinos de dicha calle.

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Ensanche y Murallas, concediendo varios permisos para obras particulares y aprobando el pliego de condiciones de la subasta de saneamiento de los terrenos procedentes de los bañantes de San Antonio y del Socorro.

El pan del Hospital
Cumpliendo el acuerdo de la Comisión Provincial, el secretario de la Diputación señor Font ha comenzado a instruir el expediente en averiguación de la denuncia hecha por el concejal señor Martí de que en el Hospital se servían pan en malas condiciones a los asilados.

El señor Font, ayer y hoy se ha personado en aquel establecimiento benéfico tomando declaraciones a los empleados del mismo.

También en la Diputación ha comparecido uno de los sujetos que estuvieron asilados en el Hospital y que se quejó al señor Martí de que se les servía el pan en malas condiciones.

Uno de estos días quedará terminado dicho expediente.

Religiosas

Para hoy.—Santos Ceferino, papa y mártir y Adán.
Para mañana.—Santos José de Calasanz, Rufo y Cesáreo

Cuarenta Horas
Mañana continuarán en Santa Clara. A las siete exposición, a las diez misa mayor. Al anochecer meditación, trisagio y reserva.

Fiesta
En las Teresas mañana se celebrará fiesta dedicada a la Transverberación del Corazón de Santa Teresa. A las diez misa mayor con sermón por el P. Reus, Filipense.

En el Socorro
En esta iglesia mañana a las cinco y media de la tarde se cantarán solemnes maitines y laudes en preparación a la fiesta de San Agustín.

Para el Lunes
Cuarenta Horas
Continúan en Santa Clara. A las siete exposición, a las diez misa mayor y al anochecer rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

A San Agustín
Fiestas en obsequio del G. Padre San Agustín:
En el Socorro: A las diez Tercia cantada y acto seguido misa mayor solemne pronunciando D. Miguel Costa Llobera el panegírico del Santo; al anochecer continuará la novena, como en los días anteriores.

En la Concepción: A las nueve y media tercia y a las diez misa mayor con sermón que dirá D. Jorge Frau; por la tarde, a las seis y tres cuartos, corona y tres puntos de meditación y luego la reserva del Smo. Sacramento, que estará expuesto en las funciones de mañana y tarde.

En Santa Magdalena: A las diez misa mayor solemne, con exposición del Santísimo y sermón por D. Juan Amengual vicario de S. Miguel.

En la Consolación (calle de S. Cayetano), a las seis y media, al tiempo de una misa, empezará la novena de Nuestra Señora de la Consolación.

Notas del Carnet

De viaje
Para Barcelona y en el vapor Miramar ha salido esta tarde el ex gobernador militar de esta plaza D. Ignacio Montaner, acompañado de un ayudante.
Le deseamos feliz viaje.

En el mismo vapor han salido don José Navarro, D. Pedro Campo, D. Antonio Vallori, D. José Planas, D. Juan Amat, D. Miguel Mayol, D. J. Gilbert, D. Enrique Guayú, D. María Gual, D. Pedro Bauzá, D. Antonio Montis, D. Manuel Fuenmayor, D. José Olivier y señora, D. Francisco Truyols, don Bartolomé Ginard, D. Francisco Meares, D. José Camps y señora, D. Juan Colomar, D. Luis Gort, D. Pedro Flexes, D. Práxedes Vivó, y D. José Bronquetes.

Para Marsella y en el vapor Belver lo han efectuado hoy al mediodía don Bartolomé Bauzá, D. Juan Pons, D. Antonio Castañer, D. Catalina Coll, defa María Ganga, D. Ramón Cabot y don Bernardo Cabot.

El lunes próximo celebrará sesión la Comisión de Fomento y Beneficencia.

Nuestra información

Electricidad en Andrag

Cuando hasta nosotros llegan noticias de los adelantos de alguna industria en los pueblos, ó cuando se nos comunica la implantación de algo que signifique progreso, nos sentimos verdaderamente satisfechos.

En la importante villa de Andrag se trata de instalar una fábrica de electricidad y los trabajos preparatorios van desarrollándose con actividad, así es que se calcula que antes de finalizar el año, aquella fábrica podrá funcionar.

Propiedades del Estado

Se ha publicado un decreto sobre la venta de las propiedades y derechos del Estado, el cual está concebido en la siguiente forma:

«Artículo único. El art. 61 de la instrucción para la venta de las propiedades y derechos del Estado, aprobada por Mi decreto de 15 de Septiembre de 1903 queda modificado en los siguientes términos:

«Intentados sin resultado los cuatro remates y el quinto en su caso, la subasta quedará abierta y se recibirá cualquiera proposición por escrito que acompañada del resguardo acreditativo de haberse constituido el depósito exigido por el art. 44, se presente a los Delegados de Hacienda, los cuales dispondrán desde luego se anuncie nueva subasta bajo la base de la mejor oferta; pero no se admitirá proposición alguna que deje de cubrir el 30 por 100 del tipo por el cual se haya anunciado la finca en la primera subasta.»

La Dirección general de Contribuciones, Impuestos y Rentas, oyendo previamente a la de lo contencioso, y con vista de los expedientes y testimonios de tal subasta y de los expedientes administrativos de venta, podrá adjudicar las fincas al mejor ó único postor ó solicitante, ó resolver lo que sea más acertado.

Nuevos alumnos militares

En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, ha aparecido la propuesta de alumnos de las Academias de Caballería y Administración Militar.

En la primera resultaron aprobados sin plaza 6 aspirantes, pero la obtendrán porque ascienden de ese número los que pasarán a otras Academias por haber obtenido también plaza en ellas.

En caballería han sido aprobados 14 aspirantes, sin plaza y 4 en Administración militar.

Ferro carril Palma Sóller

Una comisión de Buñola compuesta de los Sres. Miguel Far, D. Guillermo Gamundi, D. Antonio Colom, D. Guillermo Borrás, D. Andrés Homar y don Jaime Nadal han pasado a Sóller con objeto de dar cuenta de los trabajos efectuados por la misma en aquella villa.

Las dos comisiones celebraron una reunión en la Casa Consistorial cambiando impresiones. La de Buñola dió cuenta de que habían logrado suscribir 140 acciones. Suplicaron que en la li-

nea en proyecto se construyesen apeaderos en Raza y Alfabia para que con facilidad los forasteros pudiesen visitar dichos predios.

Los comisionados de Sóller prometieron estudiar la petición hecha por los de Buñola.

Riñas y escándalos

Después de la noche de la noche en el Café Mahónés ocurrió fuerte escándalo promovido por un caballero algo alcoholidado quien iba acompañado de tres más. Entre varios concurrentes se repartieron muchos trompazos evitando el escándalo tomara proporciones de reyerta, la intervención del cabo de serenos Sr. Gilet, quien en unión del Comandante de la Guardia Municipal Sr. Cubí y varios serenos pudo detener a los promovedores poniéndoles acto seguido a disposición de la autoridad competente.

En una casa non sancta de la calle de Bobián a la una de la madrugada ocurrió una riña entre varias mujeres y dos individuos. La intervención de un sereno evitó que la riña tuviera peor resultado.

De agua

He aquí la distribución por ramales de las 80 horas de agua que empezará a entrar el domingo a las cinco y media de la mañana y terminará a la una y media de la tarde del miércoles.

Real Palacio de la Almudaina.—Desde la hora de entrada hasta las siete de la tarde del domingo, 13:50 horas.

Depósito público plaza de Palacio.—Desde las siete de la tarde del domingo hasta las seis de la mañana del lunes, 11 horas.

Ramal del Sepulcro.—Desde las seis de la mañana del lunes hasta la una de la tarde del mismo, 7 horas.

Depósito de San Pedro.—Desde la una de la tarde del lunes hasta la misma hora del martes, 24 horas.

Ramal de la calle de Molineros.—Desde la una de la tarde del martes hasta las cuatro de la mañana del miércoles, 15 horas.

Montante de Can Trias.—Desde las cuatro de la mañana del miércoles hasta terminar, una y media tarde, 9:50 horas. Total 80.

Asuntos municipales

Durante la próxima semana estarán encargados de los servicios de inspección de Beneficencia y Sanidad D. José Pina; de Gobierno y Policía, D. Francisco Quijada; de Alumbado, D. Bartolomé Castañer; de Ensanche, D. Antonio Rebassa y de Obras, D. Antonio Juan Miralles.

Para el lunes a las cinco de la tarde quedan convocadas en el despacho del Alcalde los concejales abogados para tratar del asunto relativo a la demanda de desahucio del edificio de Capuchinos.

De Alicante y en el Cataluña han gado esta mañana D. Antonio Carreter Ms. Gerard Baring, y D. Tomás G, cía.

De Ibiza y en el Cataluña lo han efectuado D. Juan Santigosa y D. Francisco Beltrán.

Marítimas

Entradas
Como dijimos ayer, a las cinco y media llegó a nuestro puerto la polacra goleta Nueva Teresa y el jabeque Corazón de Jesús.

Esta mañana han llegado el vapor Miramar procedente de Argel, el Cataluña de Ibiza y Alicante y el Cabrera de la isla de su nombre.

De Valencia y Cullera ha llegado el latid San Antonio.

Salidas
Ayer salió para Alicante el vapor Palma y para Alcúdia el latid Catalina.

Hoy al medio día ha salido para Marsella, el vapor Belver; a la tarde lo ha efectuado el Miramar para Barcelona, y el Cabrera, lo hará a las doce de la noche para el punto de procedencia.

Para Rosas ha salido el bergantín goleta Magalad.

Despachados
Lo ha sido para Barcelona, la polacra goleta Maria.

Noticias varias
Mañana por la mañana llegará el vapor correo Lulio de Barcelona.

El lunes llegará vapor correo de Ibiza y Valencia.

Por la tarde saldrá vapor correo para Barcelona.

Mañana por la noche llegará el Cabrera, de la isla de su nombre.

El latid San Antonio, ha conducido un cargamento de arroz y patatas.

Estadística

Naclimientos
Juzgado de la Lonja
Día 23.—Varones 2, hembras 0.
Día 24.—Varones 1, hembras 4.

Juzgado de la Catedral
Día 23.—Varones 0, hembras 2.
Día 24.—Varones 1, hembras 1.

Matrimonios
D. Bartolomé Cabrer y Rotger con D.ª Roca Gamundi y Real.
D. Guillermo Vidal y Sastre con doña Antonia Gallego y Iglesias.

Comunicado

Sr. Director de LA ULTIMA HORA.
Muro, Llubí y María 25 Agosto 1905.

«Sr. nuestro y distinguido amigo: Rogámosle la inserción en su ilustrado periódico de las siguientes líneas.—Miguel Mulet, Francisco Roig, Juan Carbone, Antonio Quetglas, Juan Oliver y Bernardo Mas.

En el número 3.849 correspondiente al 17 del actual, de su referido respetable periódico, se insertó bajo el epígrafe Infracción a la ley un suelto manifestando que la guardia civil de Santa Margarita había denunciado al distinguido médico y propietario de María D. Antonio Moujo y Buñola, por infracción de la ley de caza, y, especialmente, y lo que es más grave, por haber amenazado el señor Moujo con una escopeta al conductor del predio San Bauló, Miguel Morey March.

Sin embargo, de estar el asunto sub iudice, como el suelto referido podría molestar, en el entretanto se aclara la verdad, en el terreno judicial, sin perjuicio de insistir más ampliamente sobre el particular, los firmantes que tienen en la estima y consideración que merece al repetido señor Moujo, protestan de la falsa imputación de que ha sido víctima, y como testigos presenciales que fueron de la casual entrevista habida entre él y el expresado conductor de San Bauló, consignán bajo la responsabilidad de su firma y para satisfacción de quien se la merece, que en absoluto es completamente falso el hecho imputado respecto a tan grosera amenaza, atribuido a quien, como el señor Moujo, es conocido entre sus paisanos y pueblos de esta comarca por sus relevantes prendas personales.

Para Marsella y en el vapor Belver lo han efectuado hoy al mediodía don Bartolomé Bauzá, D. Juan Pons, D. Antonio Castañer, D. Catalina Coll, defa María Ganga, D. Ramón Cabot y don Bernardo Cabot.

La política

Por noticias recibidas de Ibiza sabemos que en aquella isla se ha anunciado oficialmente la candidatura de D. Cipriano Garjo para Diputado á Cortes, en representación del partido liberal.

Desde que se supo la noticia de aquella designación, se nos dice que en todo aquel distrito han comenzado con verdadero entusiasmo los trabajos preparatorios de la lucha, pues no olvidan los ibicenses las mejoras obtenidas gracias á las incansables y valiosas gestiones practicadas por el Sr. Garjo durante las varias veces que representó en el Congreso á dicha isla.

Las obras del puerto, que hoy se hallan paralizadas, adquirieron entonces gran actividad y es de presumir que de resultar proclamado el Sr. Garjo, vuelvan ahora á renudar.

Así lo hace esperar—se dice—la positiva influencia del Sr. Garjo dentro del partido liberal, en alguna de cuyas situaciones fué Subsecretario de Hacienda.

El candidato que se presentará en frente del Sr. Garjo es el Sr. D. Pedro Tur Palou, en representación de los conservadores.

El Sr. Tur y Palou en diferentes legislaturas ha representado también el distrito de Ibiza, procurando trabajar en favor de su país.

De todas las noticias que recibimos de Ibiza venimos en confirmación de que las próximas elecciones serán encarnizadas.

En la prensa llegada esta mañana de Madrid, en el encasillado oficial del Gobierno, figuran para Diputados á Cortes D. Antonio Maura y los condes de Salent y San Simón, como conservadores, D. Alejandro Roselló y otro, como diputados adictos.

De él deducimos, que los conservadores irán por la mayoría y los liberales por la minoría, que es la versión que había circulado estos días.

Se nos ha dicho que conservadores y liberales habían llegado á una inteligencia para las próximas elecciones de Diputados á Cortes y de Senadores.

Los liberales tienen deseos de obtener mayoría y minoría en las elecciones de senadores (tres puestos); los conservadores, según parece no han tenido inconvenientes en dejar el puesto libre á los liberales, en cambio de que estos cedan la mayoría (tres diputados) en las elecciones de Diputados á Cortes.

Sin embargo, oficialmente, nada se sabe.

El próximo lunes se reunirá el Comité del partido liberal para tratar sobre las próximas elecciones y decidir su línea de conducta.

NOTAS DE LA SEMANA

Taurófilas

DE LA PENINSULA

Mañana tendrá lugar en la Plaza de Toros de Málaga la corrida á beneficio de la Prensa de aquella capital.

Actúan de espaldas Regaterin, Segurita y Aguadimpia, lidiándose toros de una acreditada ganadería.

También torearán en Gijón, mañana domingo la célebre matadora de toros La Reverte y el Negro de la Habana.

El espada Felix Velasco que en la actualidad se encuentra en Méjico, ha sido contratado para tomar parte en las corridas que tendrán lugar en la Plaza de Madrid, durante el próximo abono que comenzará en Octubre.

El 9 y 10 de Septiembre torearán en las ferias de Calatayud los diestros Algabeño y Lagartijo.

En la plaza de Toros de Chapultepec (Méjico) se ha celebrado la corrida de toros á beneficio de Faico, en la que tomó parte este matador en unión de Silverio chico y Moreno Grande de San Bernardo (vaya un alias compare). Con ganado de Tepesahuilo.

La corrida se vió desanimada á causa de la lluvia.

LOCAL

La nota de la semana en Palma, ha sido la segunda corrida que nos dió Morita. Por la revista publicada ya saben mis lectores los detalles de la novillada. Lo cierto es que ya se ha hecho popular Morita después que de divertimos y recreamos gratuitamente, nos ha dejado en Palma un buen caudal de dinero y ha recogido á los pobres que se encuentran en la Casa de Misericordia, los presos y otros establecimientos benéficos y que debemos estar satisfechos de su llegada á Palma y no criticarle y abrumarle ahora con cargos, después de haberlos divertido á su costa, como han hecho ciertos inteligentes.

Nos consta que parte de uno de los toros de la novillada del jueves fué regalado al Asilo de la Piedad.

El banderillero Metrala, salió ayer para Valencia, con objeto de incorporarse á la cuadrilla del Conejito y tomar parte en la corrida del día 3.

Para asistir á dicha corrida reina gran animación, pues existen deseos de ver al Chico de la Blusa que no pudimos conocer la otra vez y de volver á aplau-

dir al ya conocido Conejito, que va consiguiendo nuevos éxitos de plaza en plaza.

Los toros llegarán á Palma el lunes por la mañana y según telegrama del representante de la empresa son de hermosa estampa y gran tamaño.

Esperemos verlos en la plaza y podremos juzgar con acierto.

Esta madrugada se han fijado los carteles de la corrida, son confeccionados en la litografía del Sr. Ortega de Valencia y de muy buen gusto.

Sentimientos.

El eclipse total de Sol del 30 de Agosto

Excursión á Sóller

Esta mañana, á las siete, han salido del Grand Hotel ocupando cinco carruajes, con dirección á Valldemosa, Deyá y Sóller los astrónomos Mr. Howard Payr, de la comisión oficial inglesa, Mr. Andrew C. D. Cromwell y señora Presidente de la Asociación Astronómica Británica, la profesora Miss Evrett, monsieur H. P. Hollis y señora astrónomo del Real Observatorio de Greenwich, Mr. Arthur H. Leahy profesor de la Universidad de Sheffield, Miss Mari Willis, Miss y Mr. Allen, Mr. N. Bevan, monsieur F. Roberts, Miss Hart Davis, Miss O. Stevanus y Mr. Ohuwichill.

En un carruaje del Grand Hotel se han conducido los comestibles necesarios á Miramar donde se les ha servido el almuerzo.

Estarán de regreso á Palma al anochece de hoy.

Llegada de turistas

Se han recibido noticias en esta ciudad de que mañana llegarán procedentes de Barcelona doce turistas, entre ellos Mr. Corwish y Mr. Gaoin J. Buriens y D. Pedro Milá con su familia.

Probablemente el vapor Hispania que conduce á una expedición de Génova no llegará á esta hasta el próximo día 29.

Mañana llegarán á esta y se hospedarán en el Hotel Mallorca dos catedráticos de la Universidad de Barcelona y un profesor del Instituto de Gerona.

Expedición

Cinco astrónomos que se hospedan en el restaurant de Cas Catalá, hace unos días emprendieron en un bote una expedición alrededor de la isla. Han tocado en distintos puntos, uno de ellos Pollensa, sin haber sufrido los expedicionarios novedad alguna.

Se espera que el lunes llegarán á Cas Catalá.

En dicho restaurant se hospeda la familia británica de Mr. Hofken que ha pasado á ésta para presenciar el eclipse.

Pregunta

Siendo de suma importancia conocer la hora exacta para apreciar con toda precisión las diferentes fases del próximo eclipse del día 30, ¿no sería posible arreglar el reloj de la casa Ayuntamiento conforme al meridiano de Greenwich, que es el oficial, y arregladamente al cual están calculadas todas las circunstancias de tan importante acontecimiento celeste?

La familia de un ministro

Se encuentra en esta para presenciar el eclipse, hospedado en el restaurant de Cas Catalá el hijo mayor del exministro de Gracia y Justicia Sr. Durán y Bas acompañado de su distinguida familia.

Ruego al público

El Alcalde de Palma ha publicado el siguiente:

«Debiendo el miércoles día treinta de este mes tener lugar un eclipse total de Sol, visible en esta ciudad.

No en concepto de mandato sino en el de ruego á la ilustración del público, espero que éste en dicha fecha se abstendrá de producir humos ó otras emanaciones que privando de claridad á la atmósfera, dificulten los trabajos científicos que deben practicarse.»

Rarezas de los eclipses solares

Es lo cierto que cada diez y ocho años hay 41 eclipses de sol, tocando, por consiguiente, á más de dos cada año, como término medio, la mayor parte totales, y puede haber hasta cuatro entre todos; mientras que de luna, en el mismo período, jamás pasan de 29, y así salen, uno con otro, é eclipse y medio por año solamente. Más aún: cuando el total de eclipses se reduce á dos, y son los menos que puede haber en un año, los dos son precisamente de sol. Pues qué, ¿gamos á creer, según esto, que no tiene fundamento alguno la persuasión contraria en que generalmente estamos? ¿Quién no ha visto en su vida varios eclipses de luna? ¿Y cuántos hay que hayan visto alguno de sol?

Aquí está precisamente la clave de la respuesta. Es que cuando tratamos de si los eclipses solares son muchos ó pocos, de si son más ó menos que los lunares ó que tales y cuales otros fenómenos, nos referimos, por lo común y sin darnos cuenta, á los que nos es dado ver en la localidad que habitamos, ó suponemos sin advertirlo que los de sol son algo así como los de luna, que son visibles donde quiera que el astro se halla, á la sazón, sobre el horizonte. Y el hecho es que son de índole muy distinta.

Los de luna son producidos por la sombra de la tierra, en la cual nuestro satélite, al pasar, se sumerge, ya en parte, ya del todo, como puede muy bien hacerlo por ser la sombra de la tierra aun á la distancia de la luna, bastante más ancha que ésta; claro está que, quedándose entonces á oscuras, oscura habrá de mostrarse á cuantos á la sazón le tengan delante, que son los de todo un hemisferio terrestre.

Los de sol los producen, al contrario,

la interposición de la luna, cuya sombra, ya en su origen más delgada que la tierra, va todavía adelgazándose más y más á medida que se alarga lejos de él, hasta venir á terminar en punta, á veces antes de llegar hasta nosotros, y entonces á nadie deja á oscuras, y siempre muy poco más allá del otro lado de nuestro planeta, por donde lo más que hace es barrer á su paso una faja estrechita de la superficie de éste, cubriendo en cada momento leve porción circular de la misma y quitando el sol á solos los que en ella casualmente se encuentran.

Tal vemos en días de verano la sombra de fugaz nubecilla cruzar de un extremo á otro la llanura, y ofuscando unos tras otros los campos, envolvernos breve tiempo á nosotros mismos, mientras su sol de fuego sigue en derredor, alumbrando todo lo restante del horizonte.

Rara casualidad, ¿no es así? El que esa reducida sombra venga á pasar precisamente por donde estamos nosotros, sí por cierto; pero el que en doce ó catorce horas una nubecilla cruce por delante del sol, y barra con su sombra por un lado ó por otro llanura tan grande, no lo es tanto. A la distancia á que pasa de nosotros el día 30 de Agosto, la sombra proyectada por la luna medirá de anchura unos 190 kilómetros. Pudiera ésta pasar todavía algo más cerca y medir aquellos hasta 275 á 280, pero no más.

Que acierte á deslizarse por la superficie terrestre precisamente cuando el hemisferio en que nosotros vivimos se halla vuelto hacia el sol; que pase del Atlántico al Mediterráneo, y esto salvando sus barreras por la parte que constituye al mismo tiempo los límites naturales de nuestra nación, y que en vez de otros tres ó cuatro caminos de su misma anchura é igual dirección, que todavía encuentra para ello bien expedidos, tome por suerte el que la hace tropezar con el reducido horizonte de tal ó cual lugar determinado, rara coincidencia es, no puede menos: tan rara, que para la capital de Francia, por ejemplo, no se ha vuelto á dar el caso desde el 22 de Mayo de 1724, ni se dará todavía en todo lo que queda del presente siglo, y, lo que es más, en Londres, durante los mil cinco años que corren desde 1140 á 2145 no se da más que una sola vez, la ya pasada de 1715. Pero que al interponerse en el espacio, venga á tocar por algún lado ó á atravesar más arriba ó más abajo el círculo de iluminación de 13.000 kilómetros de diámetro que hacia esa misma parte presenta siempre la tierra, esto ya no tiene mucho de extraño.

Lo extraño parece, á primera vista el que de hecho, aun esto mismo suceda tan raras veces. Porque sabido es que la luna pasa por entre el sol y la tierra cada vez que en el cielo se nos pierde de vista, cosa que sucede cada veintinueve días y medio próximamente, ó lo que es lo mismo, 12 veces al cabo del año.

¿Cómo, pues, no le eclipsa otras tantas, al menos para alguna parte de su anchurosa superficie? Así sería, en efecto, si la luna siguiese á nuestra vista en el cielo, poco más ó menos, el mismo camino que el sol, sólo que, en realidad, cada uno de los astros va por el suyo, el cual, sin apartarse nunca del otro gran cosa, tampoco se cruza con él más que en dos puntos diametralmente opuestos.

De esta manera, cuando el sol y la luna, cada uno por su camino, vienen á ponerse á la par enfrente de la tierra, y están ya á punto de adelantarse uno á otro, para que la luna pase rasando con el disco del sol, ó nos le oculte del todo, ó en parte, es necesario, que la una y el otro lleguen entonces mismo ó estén para llegar al punto aquel adonde vienen á cruzarse sus respectivos caminos; lo cual no deja de ser otra nueva, y, por lo mismo, más rara coincidencia, sea la que fuere la regularidad del movimiento de ambos.

Con todo, siempre queda en pie lo que ya hemos dicho; que también esta esta coincidencia se verificó al cabo de 45 veces cada diez y ocho años: si esto quita ó no que hallamos de llamar raros en absoluto los eclipses, sólo el lector allá para sus adentros. A quien seguramente se lo harían bien raros estos encuentros es al que hubiera vivido unos años allá en nuestro vecino planeta «Marte» y visto en cada uno de ellos pasar sus dos lunas por delante del sol no menos de 1.388 veces la primera, 133 la segunda, además de eclipsarse innumerables veces entretanto, ya mutuamente una á otra, ya cada una de por sí ó ambas á la par en la sombra para ellas inmensa del planeta.

Verdad es, que aquellas lunas... no son lunas: pequeños discos oscuros que yuxtapuestos y aun bastante separados uno de otro, caben bogadamente y pueden verse á menudo ambos á la vez dentro del círculo brillante del sol, allí todavía más reducido que en nuestro cielo; aerolitos fugaces de diámetro apenas sensible, que con velocidades distintas, pero los dos en pocos segundos, cruzan por él inadvertidos, sino del curioso que está sobre aviso.

Por lo mismo, tampoco estos eclipses son eclipses.

En cambio, ¡qué otros aspectos y qué movimientos y qué vicisitudes tan varias y nunca vistas las de los tales satélites!

M. M.

Los astrónomos españoles

En Palma mucho público al ver la llegada de tantos astrónomos extranjeros se extraña de que no haya venido ninguna comisión oficial de España para estudiar la eclipse lo cual se explica sabiendo que la comisión del Observatorio de Madrid ha elegido Burgos para efectuar sus estudios.

De un colega madrileño copiamos lo siguiente referente á la comisión española: Desde Burgos.—La instalación del

Observatorio astronómico de Madrid está en el campo de Lileila, á unos cuatro kilómetros de la población. La forma una casa de ladrillo, construída de nueva planta, que sirve de alojamiento al personal de astrónomos, y en la que se han montado un péndulo eléctrico, un cronógrafo y los aparatos telegráficos de comunicación directa con Madrid.

Completan la instalación las casetas del anteojo de pasos en el meridiano, anteojo de pasos en el primer vertical y teodolito Salmoraghi. Todos estos instrumentos están montados en sus correspondientes pilares de sillería.

Tal de colocarse todavía un siderostato, un heliostato y un celostato, para enviar la luz á una cámara prismática, á un coronógrafo y á dos espectrógrafos; también se instalará una ecuatorial con cámara de campo extenso, un magnetómetro y un actinómetro; estos últimos aparatos, separados del resto de la instalación, habiéndose elegido para el magnetómetro la huerta de la Cartuja y no estando aún decidido donde se harán las observaciones actinométricas.

Las observaciones se distribuirán del siguiente modo: el Sr. Iniguez, jefe del Observatorio astronómico, efectuará la observación de los contactos y reconocimiento de la corona, protuberancias, etc.; el ingeniero geógrafo Sr. Cubello, con el auxiliar Sr. Terrín, las observaciones magnéticas; los ingenieros geógrafos Sres. Capilla y Fernández de Villalta, con el auxiliar Sr. López Morcillo, las actinométricas; el astrónomo señor Cos, con el auxiliar Sr. Diez, las de la cámara prismática; el ingeniero geógrafo Sr. Galbis, con el auxiliar Sr. Estévez, del coronógrafo; de uno de los espectrógrafos, el astrónomo Sr. Vela, con el auxiliar Sr. Gordó, y del otro los auxiliares del Observatorio Sres. Ascarsa y Reig, y por último, de la cámara de campo extenso, los Sres. Jiménez, auxiliar del Observatorio, y Sánchez Notario, auxiliar de Geografía.

Entre estos aparatos, todos modernos y que es la vez primera que se utilizan en España, merece citarse el magnetómetro de Mascart, reformado por Camptier, para medir las variaciones de la componente horizontal, y el declinómetro de Gambey; y los aparatos de viaje, modelo de Brunner, construídos por Salmoraghi, para la medida de la declinación é inclinación magnéticas absolutas. Es curiosísimo, y, en extremo delicado, el piroheliómetro Armstrong, para medir el calor radiante del Sol, y probablemente nuevo en su clase, que se utilizará en el eclipse próximo.

Grande es la actividad desplegada por todos los individuos de la Comisión científica española, y así lo reconoce todo el mundo, citándose con encomio por sus propios compañeros de la del señor Cos, aparatista del Observatorio, que no descansa hace días, ocupado en preparar y montar los aparatos.

Comisión Provincial

Esta Comisión ha celebrado sesión. Estuvo presidida por el Sr. Puigdorfla y asistieron los Sres Socías y Pascual.

Se aprobó el pliego de reparos motivados por el examen de las cuentas de fondos municipales de Manacor correspondientes al año 1902.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Lorenzo Pascual y Tur, vecino de Valldemosa enalzada de un acuerdo del Ayuntamiento de aquella villa por el que resolvió dejarle cesante en el cargo de médico titular de la misma por haber expirado el plazo del contrato que dicha corporación tenía con él celebrado; se acordó que para informar precisa tener copia certificada del acta de la sesión en que se tomó el acuerdo de prorrogar el contrato.

Accediendo á lo solicitado por el Alcalde de Palma se acordó comunicar al director del Hospital y al encargado de la custodia del Consulado de Mar las instrucciones necesarias para que el día 10 del próximo mes de septiembre se hallen expeditas las dependencias de dichos edificios en que deben instalarse las mesas electorales de las secciones 22 y 26 de esta capital.

Se acordó completar los 35 ejemplares adquiridos por suscripción de la edición original de las obras de Ramón Lull comenzada á publicar en 1886 por D. Jerónimo Roselló y la Comisión editadora, adquiriendo ahora los pliegos ó cuadernos publicados, que integran los tres volúmenes de dicha edición lulliana, cuyo importe se satisfará del capítulo de imprevistos.

Se entró la Comisión de una comunicación del abogado don Ramón Obrador participando que queda presentada la oportuna demanda de desahucio contra el Ayuntamiento de esta ciudad, de las dependencias del edificio que fué convento de Capuchinos.

Se trataron varios asuntos de régimen interior en los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se acordó el pago de varias cuentas, y se levantó la sesión.

Gacetillas

El día 1.º de Septiembre próximo será abierto en la Depositaria Pagaduría de esta provincia el pago de los haberes de Clases Pasivas correspondientes al mes actual, en la forma siguiente:

Día 1.º.—Montepío Civil, Jubilados y Mesadas de supervivencia.

Día 2.º.—Retirados de Guerra y Marina.

Día 4.º.—Montepío Militar.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio para general conocimiento.

Una comisión de magistrados hoy ha pasado visita á la cárcel.

Ha llegado á esta ciudad el Provincial de los PP. jesuitas Rvdo. Antonio Irieta.

Mañana se celebrará fiesta en el Santuario de la Bonanova.

Predicará en la misa mayor el vicario de la Vileta D. Pedro Isern.

El lunes próximo 28 del corriente á las diez y media tendrá lugar en la sala de vacaciones de esta Audiencia provincial, la vista en juicio oral, y público, de la causa seguida en el Juzgado de instrucción de Manacor contra Antonio Ferrer Canet por el delito de lesiones.

Representará el ministerio público el abogado fiscal sustituto señor Fiol y la defensa del procesado correrá á cargo del letrado señor Font.

El alcalde de Son Servera, anuncia una subasta para la construcción de unos lavaderos públicos.

Para su publicación en el B. O. el alcalde de Fornalugó ha remitido al Gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por aquella Corporación durante el segundo trimestre del corriente año.

El Sr. Delegado de Hacienda ha dirigido una circular á los alcaldes dando instrucciones respecto á los servicios de repartos de la contribución de inmuebles.

El alcalde de Palma publicará en el Boletín Oficial un anuncio referente á la instalación de un motor eléctrico en la casa núm. 4, de la Plaza del Mercado.

Hoy han salido para Inca las fuerzas del Regimiento de aquella ciudad que habían pasado á Palma para tomar baños.

Con regular animación se ha celebrado mercado en la plaza de este nombre.

En virtud de lo acordado por el Ayuntamiento en sesión del día 23 del actual, se invita á los propietarios de fincas comprendidas en el caserío de la Vileta, que deseen arrendarlas para escuela de niños de dicho caserío y casa habitación del maestro ó quisieran habilitar locales para el indicado objeto, á que presenten proposiciones de contrato al Ayuntamiento en el plazo de 15 días.

Varios vecinos de la calle de Monseñor han denunciado á la policía que en aquella vía habita una prójima que todos los días promueve fuertes escándalos.

El dueño del café Mahonés nos participa que hagamos público que las hermanas Castelló debutarán al próximo lunes en vez de mañana como tenía anunciado.

Mañana por la noche la Banda Mallorquina dirigida por el Sr. Gelabert tocará en el paseo del Borne las siguientes piezas:

- 1.º Paso doble Bola de Oro, Roca.
- 2.º Sardana de la ópera Garin, Breton.
- 3.º Fantasia de la ópera La Boheme, Puccini.
- 4.º Vals Les Semoyades, Neuzillet.
- 5.º Paso-doble Bombita Chico, Marín.

Hace ya unos ocho ó diez días que se abrió en la calle de Cererols una zanja para procederse á algunas obras en aquella calle. No se han verificado dichas obras y continúa la zanja abierta, impidiéndose así el paso á los coches por una vía tan importante como es la de la calle de Cererols.

¿No le sería posible al Señor Alcalde atender á nuestra denuncia?

Más telegramas

Reales Ordenes

Madrid 26 á las 9'45

La «Gaceta» publica la Real orden nombrando á D. Bernabé Dávila ministro plenipotenciario de España en Portugal; y otra Real orden circular del ministro de Gracia y Justicia á los funcionarios judiciales recomendándoles para las próximas elecciones de Diputados y Senadores el cumplimiento de su deber conforme exigen las leyes, corrigiendo también los abusos que acaso puedan ocurrir, y llamando la atención de las autoridades respecto á los procesamientos de ayuntamientos alcaldes y concejales por compra de votos.

Aprestos de guerra.—Luchas sangrientas

Madrid 26 á las 9'45

En Rusia y en el Japón se activan los aprestos para la continuación de la guerra. La primera de dichas naciones anuncia la movilización general del imperio, y la segunda botará al agua en breve 4 acorazados y 7 cruceros.

Se supone que ambos beligerantes tratan de demostrarse mutuamente los recursos de que pueden disponer.

En Varsovia siguen registrándose diariamente sangrientas luchas.

Torero cogido.—Herida grave

Madrid 26 á las 9'45

Comunican de Alcalá que en la corrida de feria celebrada ayer en aquella plaza de toros, el banderillero «Valencia» fué cogido por una de las reses, recibiendo una herida grave.

Nuevas comisiones

Madrid 26 á las 9'45

De Burgos telegrafían que han llegado á dicha población nuevas comisiones científicas extranjeras con objeto de estudiar el próximo eclipse.

Varias noticias

Madrid 26 á las 9'45

Se cree casi seguro que el señor Montero Ríos acompañará á la familia Real á Burgos para presenciar el eclipse del día 30.

San Sebastián.—Los Sres. Sánchez Toca y marqués de Lema afirman que la representación que los mauristas tendrán en las Cortes será numerosa.

Castellón.—El astrónomo francés Mr. Yaussen llegado á Alcalá de Chisvert ha enfermado gravemente.

La Granja.—Se insiste en que S. M. el Rey irá hoy á Madrid, almorzará en el Palacio real y pasará á inspeccionar los preparativos que se realizan en honor del presidente de la República francesa Mr. Loubet.

Peticiones

Madrid 27 á las 9'45

El ayuntamiento, la Cámara de Comercio y el Centro Mercantil de Vigo han telegrafiado al presidente del Gobierno Sr. Montero Ríos, haciéndose eco de las excitaciones de los españoles residentes en la Argentina, en el sentido de que haga las gestiones necesarias para conseguir que el puerto de Vigo sea el elegido por la Compañía de Navegación, para los viajes rápidos que se propone realizar entre España y la República Argentina, con la subvención que para este objeto ha concedido el parlamento de dicho estado americano.

La revolución en Polonia

Madrid 26 á las 11'40

Varsovia.—Continúan los desórdenes en toda la Polonia.

Diariamente ocurren refriegas entre las tropas y los amotinados, siendo extraordinario el número de muertos y heridos que se registran á diario.

Las negociaciones para la paz

Madrid 26 á las 11'40

San Petersburgo.—Rusia insiste en rechazar la exigencia del Japón respecto á indemnización de guerra y cesión de la isla Sakalina.

Las negociaciones para la paz continúan de una manera pausada.

Los sublevados del Potenkin

Madrid 26 á las 11'40

Liban.—Se ha dictado sentencia contra los marinos que se amotinaron á bordo del acorazado «Potenkin».

Ocho marineros han sido condenados á muerte, 19 á cadena perpetua y 110 á otras penas varias.

Pequeñas aclaraciones

Madrid 26 á las 9'45

En la reunión que celebrarán hoy las comisiones de relaciones comerciales se aprobará la resolución de las pequeñas aclaraciones que faltan para llegar al acuerdo definitivo del tratado con Suiza.

«Modus vivendi»

Madrid 26 á las 16

(URGENTE)

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros.

En él se tratará sobre el «modus vivendi» del Gobierno.

La Bolsa

Madrid 26 á las 16

Interior contado.	79'10
Interior fin de mes.	79'17
Amortizable 5 por 100	98'50
Banco de España.	424'00
Compañía de Tabacos.	000'00
Francos.	31'90
Libras.	33'18
Exterior de París.	91'50

FABRA

Café Mahonés

Plaza Mayor, 30

Todas las noches secciones de 9 á 12 por la sin rival

PAGA LA CHINA y la célebre completista

ADELAIDA MINGUET Mañana secciones tarde y noche.—Tarde de 4 á 7.—Noche de 9 á 12.

LA POLAR SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN BILBAO CONTRA INCENDIOS

Capital social: 100.000.000 de pesetas ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ Garantías depositadas: 50.000.000 de pesetas

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima á sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.

Sub-Director en Palma, Gabriel Mulet, MARINA 54

Jabón fluido Gorgot

á base de hiel de vaca, afrecho y salol

EL JABON FLUIDO DE HIEL DE VACA, AFRECHO Y SALOL pone el cutis suave, fresco, fino y terso; con su uso cotidiano, desaparecen las pecas, los granos y las arrugas; da nueva y lozana vida al envoltorio que cubre nuestras carnes, y cuyas funciones son tan indispensables para la salud, como para la belleza.

El olor fino que desprende este jabón, comunica á la piel un perfume delicado, que conserva por casi durante todo el día. Este perfume sirve como de barrera á todos los MICROBIOS que pueden invadir la piel, preservándola de granos y rubicundeces.

Modo de usarse— Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiere lavar, inmediatamente se la fricciona con la cantidad de jabón fluido necesario para su limpieza, siguiendo, en las demás manipulaciones de lavaje, la misma costumbre de cuando se verifican con jabón en pastilla.

PRECIO DEL FRASCO PESETAS 3

DE VENTA.—Perfumería Modernista, San Nicolás.—Perfumería Canals, Brossa 10.—Perfumería Viuda Meridiano.—El Aguila, Brossa.—Colmado La Providencia.

Jarabe de Hipotosfitos

I. Freixas Romera, Farmacéutico de Barcelona

Fórmula recomendada por eminentes médicos é indicada en cada frasco. **Antonio Gonzalez Prats**, Catedrático de Patología y Clínica Médica de la Facultad de Medicina de esta Universidad, patentado profesionalmente en esta Capital. CERTIFICÓ: Que habiendo utilizado tanto en los enfermos de mi clínica oficial como en la privada el Jarabe de Hipotosfitos elaborado por el farmacéutico de esta Capital Sr. Freixas Romera, he quedado altamente satisfecho de los ostensibles resultados logrados cual lo han evidenciado las pesadas y el marcado mejoramiento del estado nutritivo general de los observados; conyundando á tan felices logros, seguramente la escrupulosa y verdadera á la par que acertada dosificación y elaboración del producto farmacológico y la atinada elección y maudage de sus componentes. El que suscribe tiene especial y expontánea satisfacción en testimoniar en los anteriores placenteros términos.—Dr. Gonzalez Prats—Barcelona 27 Octubre de 1904 VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS: 2'50 pias. FRASCO—Unico representante en Baleares: el Cirujano Pedicuro

Don Gabriel Palmer Gelabert, Plaza de la Cuartera, 16—1.º PALMA

LOECHES

(LA MARGARITA)

Agua mineral natural Purgante y Curativo de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipela y, en general, las enfermedades de la piel. Insustituible en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua á medida sino en botellas, en farmacias y droguerías, y en el depósito, Jardines, 18, Madrid. Los corchos están sellados.

Más de medio siglo de uso universal en bebida y en baños

HISTÓGENO LLOPIS

CURACION radical de la TUBERCULOSIS. Recomendado por todas las eminencias médicas. Se vende en todas las farmacias. Unicos importadores: CENTRO FARMACUTICO.—Palma de Mallorca. Autor, Ferraz números 1 y 3 Madrid.

EL RABIOSO DOLOR

de Muelas Cariadas

Desaparece sin peligro antes de un minuto si se aplica el **Aibaf Sordna** (Anagrama de Andrés y Fsbá, farmacéutico premiado de Valencia). No se trata de un remedio preventivo, como son todos los élixires que se anuncian, sino de un remedio QUE VENDE EN EL AGITO á esos dolores, que parece que van á agotar los horrores del sufrimiento, destruyendo también la fetidez que la caries comunica al aliento. Se vende en Palma, farmacia de Valenzuela y principales de la ciudad á 2 pesetas bote.

VINOS LEGITIMOS

Valdepeñas legítimo	0'40 Pesetas litro
Ranciete Superior primera	0'50
Id. id. segunda	0'40
Binisalem Viejo tinto.	0'50
Ajicante	0'40
Vinsgro blanco superior	0'30
Rancio seco	1'00
Id. dulce	1'50
Moscatel primera	1'50
Id. segunda	1'00
Id. tercera	0'75

SANTO CRISTO NUMERO 4

SOLUCION BENEDICTO

De Glicero fosfato de cal con CREOSOTA

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gástricas, enfermedades conyuntivas, inspeptencia, debilidad general, pustración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc., etc.

Frasco 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo 41, Madrid y principales farmacias.—En Palma, Farmacia de D. Juan Valenzuela, P. de la Cuartera 14 y Centro Farmacéutico.

Fundada 1762.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales.

Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.



Acuerde el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, indigestion, Dispepsia, Mal del Hígado, letargia, y los desórdenes que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos **Romosos de Allecock**

Remedio universal para dolores

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Cia. BARCELONA.

La Flor blanca

Almacen de yeso de Pedro Palmer

Lonja 32 y Sagrera 9.—Palma de Mallorca

Proveedor de la Casa L. Pujol Fils V. de Argel y de D. Juan Ooma de Barcelona

CLASES DE YESO

Extra para Modelos.	PARA PINTORES
Bianco para Tallistas.	Alabastro 1.º
Id. id. Marmolistas.	Id. 2.º
Id. id. Techos.	Escayola Especial.
Id. común 1.º para construcciones.	Oficial para Estuquillos.
Id. id. 2.º	Id. id. Doradores.
	Non plus ultra Español.

Especialidad de las clases finas á precios sin competencia

Callicida Luch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio 1 peseta.

De venta: Guillermo Lesalle, San Nicolás 39, y en las farmacias, Perfumerías y droguerías.

Aux amateurs

En venta un tableau de 0'40x1'50, atribue á Mesquita celebre peintre mejorquin. La sujet est un miracle de St. Antoine. Il est remarquable par la finesse des figures de petits dimencions.

S'adresser: Emitiano 15, 2.º

Una casa

Situada en sitio céntrico, sin gravamen alguno, consiste en un segundo, entreuelo, principal y porche, SE VENDE. Informaran en el Centro de Anuncios.

4 á 8 ptas. por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestras máquinas de hacer calcets, simple y rápido; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo.

Dirigirse: Compañía La Colmena, T. T. T. 5, Calle Elisabete.—Barcelona.

Propietarios

Se desean tomar en arriendo finca con casa y tierras de poca ó mucha extensión entre 4 á 8 kilómetros de Palma. Avisar Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Carruaje

Se vende una jardinera de 4 asientos en muy buen estado. Informes, Carmen 24.

Almoneda de muebles

Se vende un mobiliario completo en muy buen estado, y á precio económico.

Dirigirse, los lunes, miércoles y sábados de 10 á 12, calle de la Biera 5—2.º

Vapores Directos

LINEA DE LA AMÉRICA DEL SUR

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, saldrá el día 30 de Agosto del puerto de Barcelona el vapor español

Berenguer el Grande

Admite carga y pasajeros para dichos puertos.

Para Canarias, Puerto-Rico, Mayaguez, Ponce, Habana y Cienfuegos saldrá de este puerto el día 31 de Agosto el vapor

Miguel Gallard

NOTA.—Se replica á los señores cargadores comprometidos en seguida la cabida que necesitan.

NOTA.—La carga que esté previamente comprometida se recibirá en las fechas de los días 28 y 29 del corriente.

Para más informes, dirigirse á los representantes de la Compañía Sres. MARTINEZ Y PLANAS, calle de San Juan, núm. 20, Palma.

REUMA

DOLOR NERVIOSO, INFLAMATORIO, GOTOBO

Curación segura y radical con el procedido

Jarabe Antireumático L. Freixas Romera

FARMACÉUTICO DE BARCELONA

Reconocido como el UNICO específico científico y racional del DOLOR en todas sus formas

Venta en todas las farmacias—3 Ptas. FRASCO

Unico representante en Baleares: el Cirujano Pedicuro

D. Gabriel Palmer Gelabert

Plaza Cuartera 16—1.º—PALMA

Gran fábrica de productos refractarios y de gré

M. CUCURNY

Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de placas de todos tamaños y formas, según croquis.

Venta de tierras refractarias.

FABRICA—Bordets, Teléfono, 3.377. Tel. al agua 1.º

DESPAÑO—Princesa y Otonera, 6.—Teléfono, 1.647, Barcelona.

TODAS LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO

DESAPARTE DE N. JOMANDO. E.

ELIXIR INGLUVINA GIOL

DE RESULTADOS CURATIVOS SORPRENDENTES

BARCELONA

Venta en todas las buenas farmacias

Gotas Madres Sulfurosas de BAB

Constituyen el remedio mejor y más acreditado en todos los casos en que debe usarse la «Medicación sulfurosa», supliendo, con ventaja, el uso de toda clase de aguas y de baños sulfurosos.

Con de seguro resultado:

En las sarpes, así internas como externas; en las llagas, granos, úlceras, manchas, etc.; en las anginas, irritaciones de garganta, bronquitis, tos, catarros pulmonares crónicos, etc.; en las esordias y en todas y finalmente en todos los casos en que se usa el acufre ó la, aguas de los manantiales sulfurosos las Gotas Madres Sulfurosas obran con gran ventaja, economía, rapidez y economía.

Véndese: precio del frasco y pesetas.—Depósito: Farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera, número 4 y Centro Farmacéutico.

NO MAS PELO BLANCO

Tintura del Dr. Jimeno

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz.

Venta en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo, plaza Real 21.—Barcelona.

Depilatorio imperial

DEL DOCTOR PADRO

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis, por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 años de éxito. Venta en droguerías y Perfumerías.—Barcelona, Plaza Real, 1, Farmacia del Globo.

Imprenta de J. Tous—San Bartolomé 32.